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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.
Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com o enunciado das 70 questdes das Provas Objetivas, todas com valor de 1,0 ponto, sem
repeticdo ou falha, assim distribuidas:

LINGUA p CONHECIMENTOS
PORTUGUESA| | MATEMATICA | ATUALIDADES | = copeciFicos
Questoes Questodes Questoes Questoes
1a10 11a20 21a30 31a70

b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e nimero de inscricdo conferem com os que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espago prépriodo CARTAO-RESPOSTA, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica de tinta na cor preta, de forma
continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de marcagao
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: @ . @ @ @

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO-RESPOSTA SOMENTE poder4 ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior
-BARRA DE RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcacéo em
mais de uma alternativa anula a questao, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questdes objetivas séo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizag@o das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questées NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA e ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

Obs. O candidato s6 podera se ausentar do recinto das provas apés 1 (uma) hora contada a partir do efetivo inicio das
mesmas. Por razbes de segurancga, o candidato nao podera levar o Caderno de Questoes.

O TEMPO DISPONIVEL PARAESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 4 (QUATRO) HORAS.
As questoes e os gabaritos das Provas Objetivas serao divulgados no segundo dia util apds a realizagdo das
provas na paginada FUNDAGAO CESGRANRIO (www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO
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Eleicées pelo computador

Em 2004, os cidadaos de Miraflores, na regiao
metropolitana de Lima, no Peru, elegeram os represen-
tantes locais pela web. Os eleitores faziam um registro
na prefeitura e recebiam um endereco eletrénico e uma

5 senha, que permitia votar uma unica vez. Quem tinha
computador pdde votar de casa. Quem nao tinha podia
usar cabines instaladas em ruas, parques e outros espa-
¢os publicos. A experiéncia deu certo e foi repetida em
outra eleicao este ano. [...] A cidade nao foi pioneira por

10 acaso. E 100% wireless. Oferece acesso gratuito a internet
sem fio a seus 90.000 habitantes. Além de votarem on-
line, os miraflorinos tém a disposicéo uma série de servi-
¢os. Podem, por exemplo, solicitar documentos de iden-
tidade pela internet ou assistir ao vivo a concertos musi-
15 cais e casamentos.

Miraflores € um bom exemplo, mas néao o unico, de
como as novas tecnologias podem ampliar o acesso da
populagéo a cidadania. [...] O uso da internet para a rea-
lizagédo de eleicdes desperta interesse na Europa ha al-

20 gum tempo.

O Brasil, que desde a década de 90 possui um siste-
ma de votacao eletrénica, ndo esta alheio a essas pes-
quisas. No ano passado, um projeto batizado de Eleicéo
Eletrénica do Futuro foi testado em Floriandpolis. Trata-

25 se de um possivel embrido do que seria a votacao pela
internet no pais. A identidade do eleitor seria conferida
pelo uso de cartdes inteligentes — que substituiriam o
titulo eleitoral — e de leitores de impressoes digitais. [...]

Votacdes pela internet ndo sao a unica forma de de-

30 mocracia digital. A disseminacao da rede ja impulsiona a
cidadania de outras maneiras — seja por um acesso mais
transparente aos numeros da administragao publica, seja
pelo fendmeno dos blogs, que na China se tornaram sai-
da para driblar o controle da informacéao pelo governo co-

35 munista. [...]

Ao democratizar o acesso ao conhecimento, a web
se torna aliada na luta pela igualdade social. “A televiséo
foi um fendmeno que levou informagdes a populagdes ca-
rentes que de outra forma nunca teriam acesso a elas. O

40 potencial da internet é ainda maior”, afirma uma repre-
sentante da forca-tarefa da Organizacao das Nacdes
Unidas para tecnologias de comunicacdo. O motivo é sim-
ples. Na internet, diferentemente da televisao, o usuario
nao é um mero espectador passivo. Pode procurar a in-

45 formagao que deseja e difundir suas opiniées. Um estudo
feito num cibercafé gratuito da Favela da Rocinha, no Rio
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de Janeiro, mostrou que a grande maioria dos sites visi-
tados é de ciéncias e de pesquisa escolar.
O melhor exemplo da democratizagédo do acesso a in-

50 formagéo é a digitalizagao de acervos do mundo inteiro.
Veja Especial Tecnologia, jul. de 2005 (adaptado)

1
Conforme o texto, indique a opcao que NAO traz a forma de
como o cidadao pode exercer a cidadania com a ajuda da
tecnologia.

(A) Votar nas eleicdes locais.

B) Disseminar crencas e idéias.

Controlar administragéo publica.

Procurar informagdes cientificas.

Assistir a um casamento ao vivo.

~—

(

C
D
(E

2

A experiéncia mencionada na linha 8 do texto se refere a:
(A) eleger os representantes pela web.

(B) poder votar exclusivamente uma Unica vez.

(C) fazerregistro e receber senha da prefeitura.

(D) usar o proprio computador para exercicio da cidadania.
(E) usar cabines de parques e outros espacos publicos.

3
De acordo com o texto, assinale como verdadeira (V) ou
falsa (F) cada afirmacéo abaixo.

O projeto Eleicéo Eletronica do Futuro foi:

() um primeiro passo para a adog¢ao da elei¢ao via internet
no Brasil.

() o sistema de votacao eletrdnica adotado no Brasil na
década de 90.

( ) umexemplo de pesquisa brasileira sobre elei¢édo eletrd-
nica.

A sequiéncia correta é:

n
(A) V-F
©) V-F
(E) F—V

m<T

4
A palavra “disseminacdo” (.30 ) NAO pode ser substituida
no texto por:

(A) difusao. (B) separagao.
(C) propagacao. (D) popularizagao.
(E) democratizagao.

5

A desvantagem da televisdo em relagao a internet, apontada
no texto, é a:

(A) passividade dos usuarios.

B) reduzida velocidade do meio.

) pequena facilidade de acesso.

) inexisténcia de programas culturais

) caréncia da populacéo que a utiliza.

mSow




6
O fato de os acervos estarem sendo digitalizados é a
da democratizacdo do acesso a informagao.

De acordo com o texto, o termo que preenche corretamente
a lacuna acima é:

(A) causa. (B) consequéncia.

g(E); evidéncia. (D) aspiracao.
razao.

7

Assinale a opgdo em que a concordancia segue a norma

culta da lingua.

(A) Cadaum dos eleitores escolherao os locais de votagéo.

(B) Ocorreu na ultima década importantes desenvolvimen-
tos tecnologicos.

(C) As vezes os brasileiros ndo parecem conhecerem suas
obrigacdes eleitorais.

(D) Quase 100% da populagao de Miraflores acessa a
internet.

(E) Devem haver muitos estudantes buscando informagdes
pela internet.

8

Observe e analise o trecho “A disseminagao ja impulsiona ...
seja por um acesso mais transparente ... , seja pelo
fendmeno dos blogs, ... (1.30-33)

Indique a opc¢do em que a expressdo NAO apresenta um
sentido equivalente ao do texto destacado acima.

(A) parte porum ..., parte pelo fenébmeno

(B) quer porum ..., quer pelo fenébmeno.

(C) ja porum ..., ja pelo fendbmeno.

(D) n&o so por um ..., tanto mais pelo fenémeno.

(E) tanto porum ..., quanto pelo fenémeno.

9

Assinale a oragao em que a regéncia verbal esta correta-
mente realizada.

(A) Nareuniao, ndo aludi o assunto sigiloso.

(B) Aempresa atingiu & meta tracada pelo diretor.

(C) As despesas excediam as suas possibilidades.

(D) Os fatos se contrapdem a solicitagao do chefe.

(E) Os empregados aspiram o bom desempenho do setor.

10

Indique a op¢do em que a pontuacdo esta de acordo com a

norma culta.

(A) Considere-se o seguinte aspecto da informacgéo: rapi-
dez, precisao, e novidade.

(B) Necessita-se de que o departamento faca a aquisicéo
de disquetes, cartuchos, e outros.

(C) O material chegou no dia certo; mas alguns itens vieram
danificados.

(D) A diretora mandou cumprir o decreto, — ela, que é a
responsavel, se preocupa.

(E) Todos aqueles que ocupam posicdes de chefia ou lide-

rancga, vao a reunido.
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MATEMATICA

Leia o texto abaixo para responder as questoes 11 e 12.

“A expectativa de vida do brasileiro aumentou (...),
seguindo uma tendéncia mundial. (...) Para os brasi-
leiros nascidos em 2004, a expectativa de vida é de
71,7 anos. (...) O aumento reflete melhorias nos ser-
vicos de salide publica e de saneamento (...). Em
1980, a expectativa de vida no Brasil era de 62,6 anos.
(...) Os dados regionais mais uma vez confirmam as
desigualdades entre as unidades da federagdo. En-
quanto no primeiro colocado, o Distrito Federal, um
bebé nascido em 2004 tera esperanca de viver 74,6
anos, um bebé nascido em Alagoas, no mesmo ano,
terd uma esperanga bem abaixo da média nacional:
65,5 anos.”

O Globo, 02 dez. 2005

1

Se, de 1980 a 2004, a expectativa de vida dos brasileiros tives-
se aumentado linearmente, um brasileiro nascido em 1990 te-
ria uma expectativa de vida, em anos, de, aproximadamente:
65,9

A diferenca, em anos, entre a expectativa de vida no Distrito
Federal e em Alagoas, em 2004, era de:

Jodo lancou dois dados perfeitos e, sem que seu irmao visse
o resultado, pediu-lhe que tentasse adivinhar a diferenca en-
tre 0 maior e 0 menor dos nimeros obtidos. O irmao de Joao
terd mais chance de acertar, se disser que essa diferenca é
igual a:

(A) 1
(
(
(
(

moOOoOw>

) 2

) 3
) 4
) 5
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Num jogo de conhecimentos gerais, cada jogador responde
a 10 questdes por rodada, recebendo 4 pontos por resposta
certa e perdendo 2 pontos por resposta errada. Para que o
total de pontos obtidos por um jogador em uma rodada seja
positivo, qual o nimero minimo de questdes que ele devera
acertar?

Em certa papelaria, duas borrachas e dois lapis custam
R$2,20. Jodo foi a essa papelaria e comprou um lapis, um
caderno e uma borracha e gastou R$4,00. Quanto custou,
em reais, o caderno que Joao comprou?

(A) 1,50
(B) 1,80
(C) 2,20
(D) 2,80
(E) 2,90
16
B
—36 cm
15 ¢m
A

A figura acima representa a planta de uma escada de cinco
degraus, construida na portaria de um prédio. A distancia,
em metros, entre os pontos A e B, marcados na figura, é:
(A) 0,75

As férias de Joao se iniciam daqui a 12 dias, mas se ele
quiser trabalhar 2 horas extras por dia, de hoje em diante,
entrara de férias daqui a 9 dias. Sebastiao decidiu que fara
hora extra para entrar de férias mais cedo. Sendo assim,
quantas horas didrias Sebastiao vai trabalhar até entrar de
férias?

(A) 5

B

© 0o ~NO®

)
C)
D)
E)
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O volume ocupado por trés caixas cubicas que estao
empilhadas em um depésito € de 0,192m?. A altura, em
metros, dessa pilha de caixas é:

(A) 0,4 (B)0,8

ECE:; 1,2 (D)1,6
24

19

A direcéo de certa escola decidiu sortear duas bolsas de
estudo para 2006 entre os alunos que foram aprovados por
média, em 2005. A situacéo dos alunos dessa escola é apre-
sentada no quadro abaixo.

Ano: 2005 meninos | meninas | total
Aprovados por média 90 100 190
Fizeram prova final 190 210 400
Total 280 310 590

Considere que todos os alunos que foram aprovados direto
tenham a mesma chance de ser sorteados. A probabilidade
de que ambas as bolsas de estudo sejam sorteadas para
meninos é de:

81 100
A) 2o B) 2~
()361 ()361
c) 89 D) 110
()399 ()399
E) 120

()399

20

O dono de uma padaria pediu a um funcionario que fosse ao
Banco trocar uma cédula de R$ 100,00 por cédulas de valo-
res menores que R$ 50,00 e recomendou-lhe que trouxesse,
pelo menos, duas cédulas de cada valor. Se o funcionario
seguir essa recomendagao, o numero maximo de cédulas
de R$ 1,00 que ele podera trazer sera:

(A) 26 (B) 30
(C) 48 (D) 50
(E) 66




ATUALIDADES

21

Na Amazénia Brasileira, atuam empresas madeireiras que

seguem padrdes internacionais de exploragéo; séo as cha-

madas “selo verde”. Assinale a op¢do que apresenta uma

caracteristica dessas empresas.

(A) Cortam todo tipo de arvore com valor comercial, retirando,
contudo, menos de 500 arvores por quildbmetro quadrado.

(B) Representam a maior parte das madeireiras, nacionais
e estrangeiras, atuantes na regiao em foco.

(C) Fazem rodizio sistematico de areas de floresta explora-
das, respeitando intervalos de 25 anos.

(D) Praticam o manejo sustentavel da floresta, extraindo
cerca de 1.000 &rvores por km?.

(E) Produzem a denominada “madeira certificada”, operan-
do corte de arvores em qualquer parte do ano.

22
Observe o gréfico e leia o texto abaixo.

Esperanca de vida ao nascer
iy BRASI

71.7
70,4

67,0
65.6

1980 1991 2000 2004
Jornal do Brasil, 2 dez. 2005 (adaptacéo).

“A expectativa de vida do brasileiro aumentou de 2003 para
2004, seguindo uma tendéncia mundial, mas o Brasil ainda
aparece na 822 posi¢ao no ranking mundial.”

O Globo, 2 dez. 2005.

A partir da andlise do grafico e do texto, é correto afirmar que:

(A) os brasileiros de ambos os sexos apresentam a mesma
expectativa de vida, em conseqiiéncia dos ganhos
sociais alcancados pelas mulheres.

(B) a expectativa de vida da populagao brasileira aumentou,
apesar de a mortalidade infantil ainda se apresentar com
numeros crescentes.

(C) aesperanca de vida dos brasilerios tem-se elevado nas
ultimas décadas, em decorréncia do aumento gradual
da taxa de natalidade.

(D) a base de calculo para assegurar aposentadoria plena
do trabalhador brasileiro devera mudar, devido ao aumento
da longevidade da populacéo.

(E) a qualidade de vida dos brasileiros tem-se elevado, em-
bora o aumento da expectativa de vida seja restrito as
areas urbanas do pais.

—
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O referendo popular, realizado no Brasil em outubro de 2005

e que tinha como tema o comércio de armas de fogo e muni-

¢ao, resultou na vitdria do “nao”.

Umaimplicacao direta desse resultado € o(a):

(A) impedimento da entrada em vigor do Art. 35 do Estatuto
do Desarmamento.

(B) redefinicao das competéncias atribuidas ao Sistema Na-
cional de Armas.

(C) alteracéo das disposi¢des sobre posse ou porte ilegal
de armas de fogo no Pais.

(D) desaprovacao integral dos artigos do Estatuto do Desar-
mamento, publicado em 2003.

(E) neutralizagéo imediata da vigéncia do Artigo 6° do Esta-
tuto do Desarmamento.

24
O presidente do IBGE negou erro no PIB (Produto Interno Bru-
to), disse que a retracao de 1,2% no terceiro trimestre reflete a
realidade da economia e que o resultado pode ser revisto, mas,
se houver mudanca no nimero, ela n&o sera grande.

Folha de Sao Paulo, 3 dez. 2005.

O resultado do PIB neste terceiro trimestre de 2005 nao re-

presenta tendéncia negativa, mas retrata um momento tran-

sitério da economia brasileira, afirma técnico do IPEA.
Disponivel em http://www.brasil.gov.br.
Em questdo. Acesso em 3 dez. 2005.

O Ministro da Fazenda admitiu que as turbuléncias no campo

politico afetaram a atividade econdmica e abalaram as expec-

tativas, tanto de consumidores quanto de empresarios.
Jornal do Brasil, 2 dez. 2005.

Um fator que explica o resultado econémico em foco é o(a):

(A) incremento dos lucros do agronegécio em detrimento do
setor industrial.

(B) aumento do nivel dos estoques, sem acompanhamento
da demanda.

(C) fortalecimento da apreciagéo cambial, provocando fuga
macica de capitais.

(D) aceleragéo do ritmo de crescimento do crédito direto ao
consumidor.

(E) elevacéo moderada da taxa de juros ao longo do primeiro
semestre.

25
Acerca do desempenho do comércio exterior brasileiro, ao
longo do ano de 2005, afirma-se:

I — As exportacbes tém apresentado crescimento, ainda que
de forma descontinua.

Il— A soja e seus derivados tém liderado as exportacoes.

[ll - O saldo da balan¢a comercial tem registrado, continua-
mente, superavit.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) 1, apenas. (B) lell, apenas.
(C) lelll,apenas. (D) Ilelll, apenas.
(E) 1, 11ell.
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Expanséao Criminosa
Desde o inicio da década de 1990, o trédfico de drogas dobrou
de 400 bilhbes para 800 bilhbes de ddlares ao ano e o volume
de recursos movimentados pela lavagem de dinheiro aumen-
tou 10 vezes, chegando a 1,5 bilhdo de ddlares por ano.
Revista Veja, ed. 1933, 30 nov. 2005.

O aspecto mais diretamente associado a situagdo descrita é a(0):
(A) auséncia de organismos financeiros internacionais.

(B) inexisténcia de atuagéao policial internacional.

(C) falta de legislacdo de combate a falsificagcoes.

(D) funcionamento de inumeros “paraisos fiscais”.

(E) desenvolvimento mundial do comércio virtual.

27

No Oriente Médio, segundo observadores internacionais, a cri-

se politica entre israelenses e palestinos passou a contar com

um dado novo e favoravel a solugao dos conflitos. Assinale-o.

(A) Desocupacéo ordenada da Faixa de Gaza, por colonos
e tropas israelenses.

(B) Fim da intencdo de se criar um Estado Palestino, apds
a morte de Yasser Arafat.

(C) Desarmamento de grupos extremistas palestinos, como
0 Hamas e a Jihad Islamica.

(D) Libertacao de milhares de presos palestinos, por deter-
minac¢ao do governo de Israel.

(E) Acordo bilateral sobre o status de Jerusalém, seguindo
proposta de Ariel Sharon.

28

“(...) Grupos de jovens desempregados, ha maioria de ori-

gem arabe ou africana, transformaram os suburbios de Paris

em campos de batalha. Eles depredaram escolas e estabe-

lecimentos comerciais, atearam fogo a centenas de carros e

entraram em confronto com a policia e os bombeiros.”
Revista Veja, ed. 1930, 9 nov. 2005.

A situacao relatada acima tem como causa o seguinte par

de fatores:

(A) crescente numero de imigrantes / controle sindical por
lideres de extrema direita.

(B) relativa estagnacéo econémica do pais / maior indice de
desemprego nas periferias.

(C) alto custo da mao-de-obra nacional / superavit no servi-
¢o previdenciario dos franceses.

(D) forte atuacéo do fundamentalismo islamico / elevacao
da jornada semanal de trabalho.

(E) intenso trafico de drogas entre jovens desempregados /
despreparo integral da policia e dos bombeiros.
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Texto |

Gelo do Artico sofre sua maior perda
A perda de gelo poderia ter um efeito devastador para as
populagdées locais de ursos polares e focas. O efeito mais
grave, no entanto, seria a amplificagdo do aquecimento glo-
bal, como apontam diversos modelos climéticos.
O Globo, 30 set. 2005.

Texto I

Podlo Norte sem gelo
A cobertura de gelo do Artico no verdo deste ano foi a me-
nos extensa desde 1979, ocupando uma area 20% menor
que a média histdrica do periodo. O fenémeno ¢ atribuido ao
aquecimento global.
Revista Veja, ed. 1926, 12 out. 2005.

Aleitura comparativa dos Textos | e Il permite concluir que:
(A) o primeiro texto desmente o segundo.

(B) osegundo texto reproduz o primeiro.

(C) osegundo texto complementa o primeiro.

(D) ambos apresentam cenarios de curto prazo.

(E) ambos podem ser considerados ficcionais.

30
Acerca do Projeto Genoma Humano séo apresentadas as
seguintes caracteristicas:

I — representa um avanco tecnoldgico responsavel pela iden-
tificacdo, mapeamento e divulgacao de sequéncias de
genes e de suas funcgdes;

II— tem como objetivo final patentear as descobertas reali-
zadas, impedindo a habilitacéo isolada de empresas pri-
vadas na exploracao comercial de tais conquistas cien-
tificas;

[Il — decorre de iniciativa, controle e operacionalizagao gover-
namentais, assegurando o dominio publico dos dados
obtidos, neutralizando o risco de privatizacéo dos resul-
tados produzidos.

Esta(ao) correta(s) a(s) caracteristica(s):
(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) Ielll, apenas.

(D) llelll, apenas.

(E) 1, 11ell.




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31

O registro de dados composto de relatdrios de antecipagéao
ou reconhecimento de riscos, laudos técnicos de avaliacao
quantitativa dos agentes ambientais, registros de treinamen-
tos e outros, previstos no PPRA, devera ser mantido pelo
empregador, ou instituicdo, por um periodo minimo de
quantos anos?

(A)5 (B)10 (C)15 (D) 20 (E) 25

32

O futuro operador de uma caldeira categoria A deve cumprir
estagio pratico e supervisionado na operagéo da propria cal-
deira que ira trabalhar, com duragéo minima, em horas, de:
(A) 100 (B) 80 (C)60 (D)40 (E) 20

33
Segundo a NR-20, Liquidos Combustiveis e Inflamaveis, sédo
feitas as seguintes afirmacoes:

I - O Gas Liquefeito de Petréleo (GLP) & um produto cons-
tituido de hidrocarboneto propano, metanol, butano e
buteno.

I - Como classe |, caracteriza-se o liquido combustivel que
apresenta ponto de fulgor superior a 37,7 °C.

Il - Como classe Il, caracteriza-se o liquido combustivel que
apresenta ponto de fulgor a 37,7 °C e inferior a 70 °C.

IV - Como classe lll, caracteriza-se o liquido combustivel
que apresenta ponto de fulgor igual ou superiora 70 °C
e inferior a 93,3 °C.

Estéo corretas apenas as opgoes:
(A) lell

B)lell

©) lelv

(D)lielll

(E) eIV

A4

Um trabalhador, em atividades insalubres de grau méaximo,
recebera o adicional de:

(A) 05% do salario minimo regional.

(B) 10% do salario do trabalhador.

(C) 20% do salario minimo regional.

(D) 30% do saléario base da sua categoria.

(E) 40% do salario minimo regional.

—
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35

Segundo a NR-26 - Sinalizag&o de Seguranca - as canaliza-
¢des de inflamaveis e combustivel de alta viscosidade
devem ser pintadas na cor:

(A) aluminio.

I|Ias

(B)

€)

(D) preta
(E) laranja.

36

De acordo com a NR-23, a classe B se aplica para o tipo de
incéndio envolvendo materiais e equipamentos que queimam:
(A) somente em sua superficie, ndo deixando residuos.

B) somente em sua superficie, deixando residuos.

C) em sua superficie e profundidade, deixando residuos.
D) elétricos energizados.

E) elétricos ndo energizados.

o~~~ —~

37

Dentre as acbes de prevencao de uma Brigada de Incéndio,
a que NAO atende a este objetivo é (sd0):

(A) acionamento do Corpo de Bombeiros e/ou ajuda externa.
(B) avaliacao dos riscos existentes.

(C) inspecao geral dos equipamentos de combate a incéndios.
(D) inspecéo geral das rotas de fuga.

(E) exercicios simulados.

38

O método mais eficiente de extingcdo do incéndio em um
tanque de armazenamento de liquido inflamavel em com-
bustao é o(a):

(A) resfriamento.

abafamento.

quimica.

retirada do material.

reacado em cadeia.

(B)
©)
D)
(E)

39

No desenvolvimento do PPRA de uma empresa, a etapa em
que se realiza a analise de novas instalagdes, métodos e
processos de trabalho, ou até mesmo a modifica¢do do que
estd em funcionamento, com o objetivo de identificar os
riscos ambientais e implementar medidas de protecéo,
visando a sua reducao ou eliminacdo é denominada:

(A) monitoramento.

B) antecipacéo.

C) implantacao.

D) avaliacao.

E) registro.

(
(
(
(
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Considere o texto abaixo para
responder as questdes 40 e 41.

Numa unidade moével de perfuragdo maritima — MODU, foi
implementado o Grupo de Segurancga e Saude no Trabalho a
Bordo dos Navios Mercantes (GSSTB), previsto pela NR-30.

40

O GSSTB tem como responsavel o comandante da MODU
e deve ter, como membros, os tripulantes abaixo relaciona-
dos, EXCETO o:

(A) oficial encarregado da seguranca.

(B) responsavel pela secédo de saude.

(C) técnico de seguranga do trabalho.

(D) chefe de maquinas.

(E) mestre de cabotagem.

41
Em relagéo as reunides do GSSTB, séao feitas as afirma-
coes.

I - Asessao ordinaria sera obrigatdria, a cada trinta dias.

I - Asessao extraordinaria sé sera convocada a critério do
comandante da MODU.

Il - Devera ser elaborada ata relatando as questées discuti-
das.

IV - Aatadareunido é remetida a direcao da empresa a que
pertence a MODU.

Estao corretas apenas as opcoes:

(A) lell (B)lelll
EC))IeIV (D)lell
E) llle IV

42

O trabalhador sem protecéo adequada estara exposto a
risco grave e iminente em ambiente com ruido continuo ou
intermitente. Este ruido, em dB(A), deve ser superior a:

(A) 115 (B) 114 (C) 112 (D) 110 (E) 108

43

Em uma fabrica de embalagens metalicas, um grupo de
trabalhadores executa pintura a pistola com tinta contendo
hidrocarbonetos aromaticos, enquanto outro grupo opera
equipamentos pneumaticos. Esses grupos de trabalhadores
estao expostos, respectivamente, aos riscos ambientais:
(A) fisico e bioldgico.

(B) fisico e quimico.

(C) quimico efisico.

(D) quimico e bioldgico.

(E) biologico e fisico.
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44

Quantas auséncias, sem justificativas, do membro titular da
CIPA em reunides ordinarias serdo necessarias para que ele
seja substituido, em definitivo, pelo membro suplente?

(A) 1

(B) 2

©) 3

(D) 4

(E) 5

45

Na elaboragao do Mapa de Riscos, foi constatada a existén-
cia de trés tipos de riscos ambientais: radiagbes nao
ionizantes, esforgo fisico intenso e arranjo fisico inade-
quado. Na representacéo grafica do mapa, 0s riscos serao
identificados, respectivamente, pelas cores:

(A) vermelho, amarelo e azul.

(B) vermelho, marrom e amarelo.

(C) verde, marrom e azul.

(D) verde, vermelho e marrom.

(E) verde, amarelo e azul.

46

Uma empresa com grau de risco 4 que nao fechou acordo
coletivo com seus empregados fica desobrigada de realizar
0 exame médico demissional no empregado demitido, se
este tiver realizado qualquer outro exame médico ocupacional
antes da demissao. Em dias, este periodo deve ser inferior a:
(A) 90

(B) 120

(©) 135

(D) 180

(E) 240

47

Um trabalhador com 35 anos de idade, que nao esteja
exposto a riscos de doenca ocupacional e nem seja
portador de doenca crénica, sera submetido a exame médico
periédico. O intervalo entre esses exames, em meses, deve
serde:

(A) 3 (B)6 ©)9 (D)12 (E) 24

48

O trabalhador que executa tarefa em tubulao com ar compri-
mido esta submetido as condigbes anormais de pressao.
Este espaco é denominado:

(A) campanula.

(B) camara hiperbarica.

(C) camara de trabalho.

(D) camara de superficie.

(E) cdmara de recompresséo.




49

Uma empresa especializada em montagens industriais, para
atender a NR-18 - Condigcbes e Meio Ambiente de Trabalho
na Industria da Construcéo - deve seguir as determinagdes.

I - Comunicar a Delegacia Regional do Trabalho antes de
iniciar as atividades em uma nova frente de trabalho.

I - Elaborar e cumprir o PCMAT, independente do nimero
de funcionarios.

Il - Possuir nas instalagdes sanitarias um conjunto (lavato-
rio, vaso sanitario e mictério) para cada vinte trabalha-
dores ou fragao.

IV - Implementar o PCMAT por ser de responsabilidade de
empregador e empregados.

V - Disporde lavanderia e area de lazer nas areas de vivéncia
onde houver trabalhadores alojados.

Estao corretas apenas as opcoes:

A) Lell
®) 1, llleV
©) I, llelv
D) I, IVeV
(E) Il IVeV

Considere o texto abaixo para
responder as questoes 50 e 51.

A obra de um prédio foi embargada com a constatacéo de
risco grave e iminente, devido ao fato de a empresa expor a
integridade fisica do trabalhador.

50

O prazo, em dias, para recorrer da decisédo de embargar,
junto ao Delegado Regional do Trabalho, é de:

(A) 20

(B) 15

) 12

(D) 10

(E) 5

51

Durante a paralisagdo dos servigcos devido ao embargo, os

trabalhadores, em relagéao ao seu salario:

(A) ndo serdo remunerados enquanto a obra estiver
embargada.

(B) receberao os saldrios como se estivessem em efetivo
servico.

(C) receberao proporcionalmente aos dias trabalhados.

(D) receberao 50% do salario.

(E) receberao 75% do salario.

—
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52

No dimensionamento dos Servicos Especializados em
Engenharia e em Medicina do Trabalho (SESMT), Engenheiro
de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho e Enfermeiro
do Trabalho podem trabalhar em tempo parcial, desde que
num periodo minimo, em horas, de:

(A

mooOw>
oo wWwN

)
)
)
)
)

Py

Considere o texto abaixo para
responder as questdes 53 e 54.

Uma empresa ndo observa a proibicdo do processo
de jateamento de areia como abrasivo previsto no anexo
12-NR 15 - Atividades e Operagdes Insalubres. O trabalha-
dor, sem protecéo respiratdria adequada, utiliza este proces-
so para a limpeza de uma superficie.

53

O risco ambiental a que o trabalhador esta exposto por nao
estar usando protecao respiratoria é:

(A) de acidente.

(B) ergométrico.
(C) bioldgico.
(D) quimico.

(E) fisico.

54

Nesta situacéo, a doencga profissional que o trabalhador
adquire é:

(A) tuberculose.

(B) asbestose.
(C) bagacose.
(D) bissinose.
(E) silicose.

55

A NR - 17 - Ergonomia - recomenda que, no transporte
manual de cargas, ndo seja exigido do trabalhador o levan-
tamento e a deposicéo da carga com peso excessivo
que venha a comprometer sua saude ou a sua seguranca.
Entretanto, o Art. 198 da CLT estabelece que o empregado
do sexo masculino pode remover o peso maximo, em kg, de:
(A) 20

8888

(B)
©)
D)
(E)
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Se o trabalhador exerce atividade insalubre e perigosa,
simultaneamente, o adicional devido sera o:

(A) de maior valor.

(B) escolhido pelo empregado.

(C) escolhido pelo empregador.

(D) da atividade preponderante.

(E) determinado pelo Sindicato da categoria.

57

Nas operacgdes de transporte de inflamaveis liquidos, para
que fique caracterizada a condi¢ao de periculosidade, é
necessario que o volume exceda a quantos litros?

(A) 135.

150.

58

No layout de uma industria, para atender as prescrigbes da
NR - 12 - Maquinas e Equipamentos - devera haver uma faixa
livre entre as partes méveis das maquinas e/ou equipamentos,
de acordo com critérios técnicos, variavel, em metros, de:
(A) 0,50a0,80.

(B) 0,60 a0,80.

(C) 0,70a1,30.

(D) 0,80a1,30.

(E) 1,20a1,50.

59

O motorista de transporte coletivo, antes de iniciar o seu
trabalho diario, verifica o estado dos pneus, testa os freios,
equipamentos de sinalizacéo e outros itens. Este procedi-
mento denomina-se inspe¢éo de seguranca:

(A) de rotina.

especial.

eventual.

periddica.

parcial.

(B)
©)
D)
(E)

60

Um trabalhador que apresenta perda subita de consciéncia
com contragdes musculares involuntarias e bruscas carac-
teriza um quadro de:

(A) desmaio.

contuséo.

convulsdo.

parada cardiaca.

parada respiratéria.

B)
)
D)
E)
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61
Em relagéo ao EPI - Equipamento de Protec&o Individual -
séo feitas as afirmacoes:

| - Deve serusado em todas as situacdes de emergéncia.

I - A responsabilidade de restauracéo, lavagem e
higienizacéo é do empregado.

Il - Cabe ao Ministério do Trabalho e Emprego emitir,
cancelar ou renovar o CA (Certificado de Aprovacéo).

IV - Capacete, capuz e 6culos séo prote¢des para a cabeca.

V - Emfuncéo do tipo de prote¢do agrupam-se nove grupos.

Est&o corretas apenas as opgoes:

A) 1, llell

®) I, lleV

©) I, eV
O) I, llleV
E) I, IVeV
62

A insalubridade é caracterizada por critérios quantitativos e
qualitativos. Nesse sentido, a opcao que NAO corresponde
ao critério quantitativo é:

(A) ruido.

(B) calor.

(C) vibragao.

(D) poeira mineral.

(E) radiagéo nao ionizante.

63

Com afinalidade de implantar na empresa a coleta seletiva
de residuos sélidos foram distribuidos coletores em varios
locais. Os coletores sao padronizados por cores: azul,
amarelo, verde, vermelho e marrom, cada cor associada a
um tipo de residuo. A correspondéncia correta entre a cor
do recipiente e o residuo é:

azul |amarelo | verde | vermelho | marrom
(A) | papel metal vidro plastico | orgénico
(B) | metal papel vidro plastico | orgénico
(C) | metal vidro papel plastico | orgéanico
(D) vidro metal | plastico | orgénico papel
(E) | plastico vidro papel orgéanico metal

64

De acordo com a NR - 24, qual a quantidade, em litros, por
dia, de agua potavel e fresca que a empresa deve disponibilizar
se tiver 60 funcionarios trabalhando oito horas/dia?

(A) 120 (B) 100 (C) 80 (D) 70 (E) 60




65

Num poco de petrdleo com producado de gas, hd uma area
de risco em um circulo, com centro na boca do pogo, de
raio minimo, que, em metros, mede:

(A) 3,0 (B) 5,0 (C)7,5 (D) 15,0 (E) 30,0

66

Um auditor fiscal do trabalho realizou inspegéo e notificou
uma empresa que apresentava irregularidades. O prazo
maximo, em dias, para a empresa recorrer ou solicitar
prorrogacéo de prazo para a corre¢ao das irregularidades, a
contar da data de emiss&o da notificacéo, é de:

(A) 10 (B) 30 (C)60 (D) 90 (E)120

67

O método de extingcdo por abafamento com balde de areia
deve ser usado como uma opcao nos incéndios de classes:
(A) AeB.

(B) AeC.

(C) BeC.

(D) BeD.

(E) CeD.

68

Tanques de armazenamento de 6leo diesel e dleo lubrificante
deverao ter, entre si, uma distancia minima que, calculada
em metros, é de:

(A) 1,0

(B) 3,0

C) 45

(D) 6,0

(E) 7,5

69

A técnica de analise de risco que consiste em identificar
eventos perigosos, causas e conseqliéncias e estabelecer
medidas de controle é a:

(A) TIC - Técnica do Incidente Critico.

(B) AAF - Andlise por Arvore de Falhas.

(C) APR - Andlise Preliminar de Riscos.

(D) AAE - Andlise por Arvore de Eventos.

(E) AMFE - Anélise dos Modos de Falhas e Efeitos.

70

Um trabalhador que sofre acidente de trabalho com afasta-
mento tem o direito de receber o beneficio previdenciario
denominado auxilio-acidente se a sua incapacidade for:

(A) total e permanente.

(B) parcial e permanente.

(C) temporaria, afastado trés dias.

(D) temporaria, afastado quinze dias.

(E) temporaria, afastado trinta dias.

—
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